

2023 成人主日學 培靈系列-天上靈糧 第十三週(12/31)

史百克短篇信息集 13 基督的十字架 史百克(29)

第一章 十字架與生命的路

我們要再談基督的十字架。前面對基督的十字架已經說得相當多了，但是還沒有說完，基督的十字架實在是太豐富了。在我一生中，曾有一段時期，什麼都不講，專講十字架，並且內容很少重複，這樣的情形有三年之久，十字架實在是太豐富了，十字架所包括的東西太多了。我們永遠不能離開十字架。

我們先要述說，在十字架開始之先，人類已經發生的事，也就是伊甸園裏所發生的事。

在伊甸園裏所發生的大事，就是人的變質。因着人類的始祖亞當，犯了屬靈的淫亂，他就變作另一個人。亞當的天性變質了。從那時候起，撒但在這世界裏，就得着了牠那一類的人。主耶穌就曾把人稱作亞當的子孫。主耶穌說：“你們是出于你們的父魔鬼。”（約八 44）

人的性質的改變，最顯着的一點，就是撒但那以己為中心的原則，支配了人的一生。這個以己為中心的原則，追尋的是個人的榮耀，為要使自己成為一切的中心，向着神獨立。這個己的原則，在人的魂裏充分發揮的時候，人的性質徹底地改變，使他成為于神當初所創造的那個人完全不同的另一個東西。這個以己為中心的原則，也就是敵基督的原則。當己得着彰顯的時候，神就得不彰顯，神就得不彰榮耀。

敵基督乃是一個超然的人，他要占據神的地位，聖經告訴我們，將來敵基督要坐在神的殿裏，自稱是神，并要人把敵基督當作神來敬拜。敵基督就是撒但成為肉身。

撒但的心思是以己為中心，以己取代神的地位；撒但也曾給亞當這個心思，在創世記三章五節這樣記載，撒但說：“你們便如神。”“你們便如……”這就是人一切的錯誤和難處的起頭。從此，人一切的興趣和力量，都以己為出發點，己的生命取代了神的地位。亞當一墮落，就變質了，己的原則成為支配一切的首要原則，己的原則登上了寶座，神的地位被己所取代了。

在舊約聖經裏，清楚地給我們看見，人接受了一個觀念，即相信他自己是一切，相信人是一切的中心，并且人能做任何事，甚至他自己就能變成神。這也就是人的觀念的發展和趨勢。

亞當之後，就有該隱，該隱就是這個己的原則的發展和延伸。該隱想做什麼？該隱是要借着天然的行為，想要自己的工作，成為神與他發生關係的依據。該隱把地裏的出產帶給神，該隱所憑依的就是他自己勞苦的果效。該隱想以那些勞苦的果效，來得着神的稱許，來得着神的喜悅。該隱想要憑着自己的行為，來得着神的稱許，在這裏你能看見許多宗教是這樣開始的。許多人效法該隱，想以自己的善行和自己的功德，組成一個自己所認許的宗教系統。因着神不接納該隱的善行和功德，該隱就殺了兄弟亞伯。

這件事的原則貫串着整本聖經，一直延伸到十字架那裏。猶太人是站在他們自己的善行和功勞的立場上，事實上那是靠着善行的宗教。在那個不是出乎神的宗教立場上，撒但有牠一定的立場和地位。如果那個立場和地位被拒絕的時候，撒但就要鼓動殺人的事來。主耶穌對猶太人說：“你們是出乎你們的父魔鬼，牠起初是殺人的。”（約八 44）

撒但必須堅持人類占在這個以己為生命、以己為中心的立場上，不讓神在人裏面有地位。凡不站在這個己的原則的立場上的，撒但都要置之于死地。

該隱之後，己的原則就延伸到巴別，巴別乃是天然的人那個原則的另一大發展。

巴別就是巴比倫的開始。人說：“我們要建造一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名。”（創十一 4）

在建造巴別塔以前，曾有洪水來臨，那次洪水，把整個世界都淹沒了。現在這些人建造一座塔，可以通天。他們可以這麼說，若是再有洪水來的話，我們已經為自己預備了救法，我們已找到

自己的辦法來逃避審判，我們可以借着我們所做成的來逃出審判。雨啊！下來吧！讓雨遍滿地面吧！我們可以進到我們自己造的塔裏去，我們可以爬到洪水以上去。

這裏看到一個原則，人要靠着自己的行為來做自己的救主。這就是向神的獨立，這就是對神的背叛。在巴別塔的時候，己的原則得着充分的發展，并向多方面擴展，人的知識進展了，人誇耀自己的成就。在世界歷史上，那是人的知識發展得最快速、最寬廣的一個時期。那是人類發明一切項目最迅速、最廣泛的一個時期。這一切的發展都是加增人對自己能力的感覺，叫人覺得人能做何等的事，叫人覺得人沒有神還能做何等的事。當日巴別塔的時代，與這個時代相比，可說小巫見大巫，我們是進入一個信息爆炸的時代。

建造巴別塔，是歷史上一個極大的動作，並且是一個極大的聯合。你們看到，他們是來到一起，並且他們是在舉行一個會議，那可以說是一個很大的商業聯合。那是一個聯邦，那是一個聯合，那是一個聯盟。那是一個舉動，要把整個的世界，都帶到一個元首之下。自然我們今天所面臨的情況要比那時規模更大，而如今科技進展的速度更快。這時代簡直是巴別塔時代的翻版。我們在創世記看見這類事的開始。聯盟、聯合和聯邦，這一切的組合，目的是不需要神來拯救世界。這件事的結果，在原則上說，就是叫人得榮耀。

話說回來，這些建造巴別塔的事不過僅僅是在外面的聯結而已。實質上他們是用權力、用策略、用恐怖手段，叫人聯結在一起，他們並不是靠着裏面有神的生命來聯合。他們依靠自己的所作所為，我們可以很容易地看出來，這就是世界的原則。這個原則在猶太人中，曾在宗教的一面顯出來，他們也行走在這條靠行為得救的路上。那就是說，有宗教的狂熱，有宗教的善行，卻沒有聖別的生命。以色列人繼續在聖殿裏，有他們的宗教儀式，繼續有他們的獻祭和節日，但他們在做這一切時，卻毫無聖別的生命。這就是因為他們採取了世界的原則，這就是因為他們採取了人靠行為積功德的原則。

[十字架把人從己的原則裏分別出來]

什麼叫做“聖別”？聖別（consecration）有幾個不同的中文翻譯：有時說是“奉獻”；有時說是“成聖”；有時說是“聖潔”；有時說是“分別出來”。這不同的翻譯都是說到同一件事，都指明一件事，即在神的心目中，該先是裏面的事，然後才是外面的事。聖別的意思，或說成聖的意思，就是分別出來，乃是從出乎撒但的原則上分別出來，就是從一切己的原則分別出來。這就是十字架所做的事。許多人以為成聖就是不做某些事，不偷盜，不做污穢的事，許多壞事都不做，這樣就是聖潔，就是成聖了。這些都不是成聖的根基，而是成聖外面的結果。

第二章 十字架的原則

上一章我們談到了，我們必須更正我們對“成聖”這意義的觀念。成聖不是從外面開始的。成聖乃是開始于：把兩件事之間劃一道清楚的界限，一面是撒但有地位的地方，一面是神有地位的地方。神絕對不許可這兩樣擺在一起，混淆在一起。

我們曾說過，世界的原則和撒但國度的原則，亦即是不以神為中心，而以己為中心的原則，以及這己的原則怎樣在以色列人中取得了宗教的形式。當所有的先知都不能把以色列人從巴比倫的原則——世界的原則——帶回來的時候，要注意神說什麼。神說，好了，你們到巴比倫去吧！在原則上你們已經跟從了巴比倫，所以你們就到巴比倫去吧！在原則上，在本質上，以色列百姓已經是屬於巴比倫的，巴比倫已經跑到他們裏面來了，所以神把他們送到巴比倫去，所以神就用巴比倫的原則，來審判他們，來管教他們。

我們讀聖經時，不僅是從聖經中讀一些歷史故事，我們也是在讀屬靈原則的歷史。聖經裏每一件事的鑰匙就是屬靈的原則。若是你把聖經當作歷史故事，而不注重其屬靈原則，這就失去了聖經的意義。

以色列人被擄到巴比倫去，那件事正符合以色列人一向所遵循的巴比倫的原則，那正是人以為靠自己的力量可以拯救自己的原則，那正是人依靠自己的行為的宗教。你們還記得尼布甲尼撒王如何說到他的大巴比倫，他誇耀說：“這巴比倫不是我用大能大力建為京都，要顯我威嚴的榮耀嗎？”（但四 30）當這世界的原則，得到充分的發展時，人就高擡自己，榮耀自己。

再看但以理在巴比倫的情形，他和他的三個朋友，對於巴比倫的事無份無關。他們不肯吃王筵席上的食物，他們不肯跪拜王的像。他們完完全全地棄絕了整個巴比倫的原則。他們在巴比倫人中間，乃是一班被分別為聖的人，他們沒有一點敬拜撒但的立場。他三個朋友也就被扔到七倍熱的火窯中，這僅僅是因為他們不肯承認那個巴比倫的原則。

從舊約的巴比倫，就直接來到新約的十字架。十字架就是神對已過的整個世界原則的否決，即是對亞當墮落後整條線的永遠判決。神對己的原則早已寫下了他的判決詞，神的羔羊在創世時已被殺了，神所要堅定的是十字架的原則。

十字架的原則乃是對天然的人說“不”，十字架對於天然的人的判決乃是死，天然的人是沒有路可以越過十字架的。十字架完全否定了己的原則，不管人想他自己是多偉大、多榮耀，凡不是出乎神的，都沒有任何屬靈的價值。

若是我們執迷不悟，一直堅持己的原則，一直以己的方式反對神，早晚我們會落在自己所挖的陷阱中，早晚我們會以自己沿用的魔鬼方式來毀滅自己。

今天我們可以看見這件事，這在世界的歷史中，是人所從未見過的。人變作非常地聰明，人甚至能分裂原子，現在人能造出原子彈來。現在人能走遍這個世界而不要神。人實在是坐在神的地位上了。這件事的結果是什麼呢？我們是以自己科技的成果來毀滅自己。今天我們該怕人的聰明。人的聰明，正把恐怖帶給全世界的人。這就是己生命原則的發展，如果人肯接受十字架，這個世界就要完全改觀。

在整本舊約裏，只見證一件事：我們在自己裏面什麼都不是，我們憑自己什麼都不能。我們自己是無有，一切都是主自己。我們一切的源頭都在於神。

在十字架這裏，可以看見神如何徹底地翻轉了天然的觀念。這是屬神之人的觀念。聖經說：“你們當以耶穌的心為心。祂倒空自己，存心順服，以至于死，且死在十字架上。”（腓二 5-8 原文）這是十字架的觀念。就是把天然的人完全倒空。所有屬靈的豐滿都是依據這個十字架的原則。

我們看見十字架的判決詞，乃是在宣告每一件事都是屬於神的。我們要知道，神的工作總是一開始就是絕對的。他不是局部的開始，他乃是全部的開始。

第三章 十字架既是轉機，也是過程

我們現在來看新約。十字架是站在舊約和新約之間。十字架乃是神對於天然的人的自我觀念的判決詞。十字架的原則乃是屬靈人的原則。十字架先作一個轉機，而後是一個過程。這是我們必須先看到的十字架的事實。

神是在十字架豐滿的意義上開始做工的。神一開始做工的時候，我們往往不會覺得：我們實際上是進入十字架那豐滿的意義裏。

如果我們準確地領會受浸的意義，我們就知道神是完全地、永遠地結束了這個天然的人，和一切屬於這天然的人的一切。在神的觀念裏，這個天然的人是死了，也是埋葬了，這就是那個天然的人的結束。這就是神對我們這些蒙恩的人的觀念。

[要承認十字架的事實]

我們必須承認，十字架是一個事實。並且認識到，十字架的事實也應當是一個轉機。正因為許多基督徒沒有承認十字架的事實，所以在基督徒的靈性生活裏才有這麼多的混亂。許多天然的人也就一一帶到基督教裏來了。因此在基督教的範圍裏，有許多事情是和十字架的原則相違背的。在這

種情況下，十字架的事實必須是一個轉機，而我們必須站在十字架的立場上。我雖然不完全知道十字架一切的意義，我也不知道十字架的原則怎樣能實行出來，我也不知道將來我會遇到什麼事。這些都是主的事。我隻要在主面前確確實實地接受十字架的立場，而這立場是我的己的終結，並且也是一切屬於我這個天然的人的終結。我已經與基督同釘十字架。

承認十字架的事實，而取得十字架的立場，這不是一點的知識，也不是一點的領會，乃是站在信心的立場上。我們越承認十字架的事實，越站在十字架的立場，我們屬靈的長進就越快。屬靈的長進完全是在於我們對十字架接受的程度。這就是神對於我們的觀念。我們必須站在神對於我們的觀念的基礎上，這就是我們的轉機。若是你還沒有達到這個轉機，那你就應該越快達到越好。

你要來到主面前，對主這樣說，主啊，我不懂得這是什麼意思，我也不知道這件事怎樣能把我包括在裏面。但是我看見你所給我的地位，乃是與基督同死、同埋葬。一切我所是的，一切我所有的，都已經擺在墳墓裏了。主啊，我承認這就是你所給我的立場，我憑着信心接受這個立場。其餘的事，我完全信托給你，我相信你會把我帶過去。

[聖靈做工使十字架也成為我們的過程]

若是我們接受十字架的立場，那麼聖靈就要開始工作了。這乃是聖靈做工的唯一立場，聖靈總是在十字架的立場上來做工。

聖靈總是應用十字架的原則，先使十字架成為我們的轉機，再使十字架成為我們的過程。

借着十字架，神就把天然的人結束了。神對天然的人，再沒有可說的了，隻有說你已經死了，我和你沒有關係，你在這裏無路可通了。十字架是神對天然的人觀念的結束。

但是在主觀上，我們仍然還有這個天然的人。就是我們接受了十字架的原則，就是我們接受了十字架的立場，我們仍舊有那個天然的人。

但是我們還有另一個人，那個人不是天然的人，那個人不是從變質的亞當遺傳下來的天然的人，那個人就是新約聖經所說的裏面的人，是一個屬靈的人。

信徒的歷史到底是什麼呢？信徒的歷史乃是十字架在天然的人身上做工的進展的歷史。當天然的人失去地位，屬靈的人就得着地位。在一個正常的基督徒的生活裏，這情況要一直持續地進行着。十字架的工作，使天然的人越過越小，而使屬靈的人越過越大。這就是我們基督徒靈命應該有的一種情形。

不錯，十字架是一個轉機，十字架是一個地位，這是一個客觀的事實，你可以一次地、永遠地取得。但是在主觀上，在我們身上，並不是立刻就完全成功了。若是這樣，在我們身上，就沒有什麼留下來了。所以還有一個十字架的過程，我們還需要和神合作。並且我們還需要成長到一個地步，才能與神合作。我們要看見，這個過程的本身乃是一場綿延不斷的爭戰。我們每天要接受十字架，要把十字架應用在某些新的遭遇和新的事情上，於是爭戰開始了。戰場就在我們裏面，天然的人與屬靈的人爭戰。一場爭戰比前一場更深入了一點，一次比一次使我們對天然的人的認識更多了一點，我們裏面的人也越過越剛強。但是借着神的恩典，我們過了一道道的關卡，我們從一個轉機，來到另一個轉機，我們經歷了一系列裏面的爭戰。我們到了一個地步，能對主說，主啊，這件事在起初就包括在十字架裏了，你在十字架上已經為我解決了。十字架成為我們一生的過程，我們也在這十字架的道路上，繼續往前去。

你們記得嗎？使徒保羅坐監受死前四年，在亞細亞有何等大的經歷。保羅在林後一8說：“弟兄們，我們不要你們不曉得，我們從前在亞細亞遭遇苦難，被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都沒有了。”在保羅敘述那一次可怕的經歷之後，他接着說，“自己心裏也斷定是必死的。”好像死的判決已經臨到我們身上了。當我們找不到出路時，“叫我們不靠自己，隻靠叫死人復活的神。”這是保羅進羅馬監獄前四年的事。

一直到保羅一生的末了，保羅才明白十字架更深的意義。這恐怕是十字架最深的一個經歷了。

很少人能比他經歷得再深。死就是一切的結束。

等到保羅在他一生末了的時候，他就不能離開十字架了。十字架的工作越過越深。但是十字架做工越深，就越叫屬靈的人長進，難道你不喜歡保羅下監嗎？因着保羅的下監，教會就在保羅的身上得着更多的益處。我們就可以讀到保羅在監獄裏所寫的那些書信。那關於教會永遠的啓示，是何等地廣大而豐滿！這些乃是人類所有的文件中最偉大的。這些乃是出于十字架那深而可怕的工作。

保羅屬靈的成長，乃是這樣借着十字架得到的。這好像是死亡的路，但事實上卻是生命的路。一切都是從十字架的工作發生的。

[十字架乃是到榮耀裏去的途徑]

請看，從十字架衍生了什麼？基督在十字架所成功的，是豐滿至極的。這裏有生命、亮光、自由、純潔、能力、目的、展望和榮耀。這些能叫我們成爲屬靈的人。這一切都是從十字架那裏延伸出來的。這些性質都是和天然的人相反的。所以聖經說：

“外面的人雖然毀壞，裏面的人卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要爲我們成就極重無比永遠的榮耀。”（林後四 16-17）

十字架乃是達到榮耀的途徑。我們得到榮耀有多少，乃是在于我們經歷十字架有多少。

史百克弟兄于一九五五年九月訪問香港時與基督徒出版社創辦人陳則信弟兄合影于九龍啓德機場（在陳弟兄右邊的是美國活泉出版社負責人柯聯基）史百克弟兄于一九五五年十月在台灣台北市仁愛路會所向數千人講道時的情況。

<https://www.aishen360.com/read/shibaikewenji/6670773.html>

默想：

- 什麼是十字架成聖的原則？
- 在我們的生活中有聖靈十字架的工作嗎？

心得筆記：

禱告：